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Анотація. У роботі проведено аналіз літературних джерел, де 

розглядались клінічні випадки  рандомізованих контрольованих дослідженнь 

психологічного та фізіологічного впливу музичної терапії в рамках програм 

паліативної допомоги важкохворим. Коваріаційний аналіз показав, що музична 

терапія була ефективнішою, ніж контрольна, у плані поліпшення релаксації та 

благополуччя. Цей ефект підтверджувався значно більшим збільшенням 

високочастотних коливань серцевого ритму. Музична терапія не відрізнялася 

від контрольної терапії щодо зменшення больового синдрому, але вона 

призвела до значно більшого зниження оцінки стомлюваності за шкалою якості 

життя. 

Ключові слова: музична терапія, паліативна допомога, больовий 

синдром. 

 

Актуальність.  З того часу, як у 1970-х роках у Канаді були відкриті 

перші палати паліативної допомоги, музичні терапевти зробили важливий 

внесок у догляд за тяжкохворими пацієнтами [1, с.1152 ]. Водночас оглядові 

статті вказують на відсутність якісних досліджень, які б дозволили дати 

засновані на фактах рекомендації щодо використання музичної терапії в цій 

галузі [1, с.1160, 2., с. 98 ]. 

Музична терапія - це «систематичне використання музики в 

терапевтичних відносинах, спрямоване на відновлення, підтримку та 
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покращення емоційного, фізичного та психічного здоров'я». Розрізняють 

активні техніки, в яких пацієнт бере участь у створенні музики, 

використовуючи свій голос або інструмент, та рецептивні техніки, які 

включають лише уважне слухання музики та звуків Мета музичної терапії при 

наданні паліативної допомоги - підтримувати чи покращувати якість життя 

пацієнта. Це досягається за допомогою втручань, що включають розслаблення 

та образи, пісні й техніки імпровізації [2, с.79 ]. 

Мета роботи: представити огляд наукових публікацій, які присвячені 

вивченню психологічного та фізіологічного впливу музичної терапії в рамках 

програм паліативної допомоги тяжкохворим. 

Матеріали та методи: аналіз літературних джерел, де наводилися дані 

про вплив музичної терапії на якість життя паліативних пацієнтів.  

Результати та обговорення. Аналіз наукових джерел показав, що 

музична терапія може розглядатися як ефективний метод музичного 

терапевтичного лікування.  

Так, у рандомізованому контрольованому дослідженні, проведеному у 

2014 році, 84 пацієнти, які отримували  паліативну допомогу у госпіталі, були 

розподілені в одну з двох груп лікування - музичну терапію та контрольну 

групу. Музична терапія складалася із двох сеансів розслаблюючих вправ на 

основі живої музики; пацієнти контрольної групи слухали словесну вправу 

розслаблення. Обидва втручання були представлені учасникам як однаково 

ефективні вправи на розслаблення протягом усього дослідження. Учасники 

були не обізнані про гіпотези дослідження. Основними кінцевими точками було 

самооцінювання релаксації, самопочуття та гострого болю, оцінені з 

використанням візуальних аналогових шкал. Варіабельність серцевого ритму та 

якість життя, пов'язаної зі здоров'ям, розглядалися як вторинні результати. 

Основна гіпотеза цього дослідження була підтверджена результатами: 

музична терапія покращила суб'єктивну оцінку релаксації та благополуччя у 

пацієнтів, які отримували паліативну допомогу. Поліпшення загальної якості 

життя, що спостерігалося в обох групах, можна пояснити ефективною 
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паліативною допомогою в цілому. Ефекти більші у групі музичної терапії, але 

різниця не була статистично значимою Гіпотеза про те, що музична терапія 

сприяє зменшенню болю, не підтвердилася. Вивчення вихідних значень 

показує, що багато учасників вже добре лікувалися від болю до початку 

дослідження. [3, с.6 ]. 

По підшкалі стомлюваності відмінності, що спостерігалися, були 

статистично значущими, що узгоджується з результатами пілотного 

дослідження за участю пацієнтів із раком грудей [3, с.7, 4, с. 280]. 

В дослідженнях, які дійсно знайшли докази аналгетичного ефекту 

музичної терапії, набір був націлений на пацієнтів із гострими симптомами 

болю [5, с. 830 ]. 

Для опису впливу на глобальну змінну, таку як якість життя, можуть 

знадобитися ширші втручання. У деяких попередніх дослідженнях, де доведено 

поліпшення якості життя, не використовувався стандартизований опис 

конкретних втручань, а використовувалися як активні, так і рецептивні методи 

[6, с. 920]. 

Висновки. Музична терапія була ефективною у плані поліпшення 

релаксації та благополуччя. Музична терапія не відрізнялася від контрольної 

терапії щодо зменшення болю, але вона призвела до значно більшого зниження 

оцінки стомлюваності за шкалою якості життя. Отже, музична терапія може 

використовуватися як додатковий метод лікування з метою підтримки 

управління симптомами, покращення регуляції емоцій та покращення 

спілкування й духовних переживань. 
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